



# HALD EGE SKOLE – skolebestyrelsesmøde

Tirsdag, den 23. januar 2024, kl. 18.30 – 21.00

Afbud: Marie 9.3

## Dagsorden:

<b>1. Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmødet d. 05.12.23</b>	<b>HM/CM</b>
Referat er godkendt.	
<b>2. Nyt fra elevrådet</b>	<b>HM/CM</b>
Der har ikke været afholdt elevrådsmøde siden sidste skolebestyrelsesmøde. Multibanen til den gl. skolegård er kommet hjem og skal sættes op snarest muligt.	
<b>3. Nyt fra samarbejdet mellem kommunens skolebestyrelser m.m.</b>	<b>HM/CM</b>
Er der noget nyt?	
Der har været afholdt et formøde med intention om at lave en dagsorden til fællesmøde med skolebestyrelserne i februar. Formand og næstformand i BU, Søren Aakjær & Hasse W. Mortensen deltog. Der blev givet udtryk for stor frustration ift. det kraftigt reducerede budget for skolerne. Forvaltningen giver udtryk for, at man skal tænke skolen i en ny retning. Der udtrykkes fra forældreside bekymring for at skolebestyrelserne bliver taget som gidsler i en proces, hvor man som forældrevalgt ikke har indsigt til at gennemskue de afledte konsekvenser heraf.  Der er møde i skolebestyrelsesfællesskabet igen i næste uge, hvor Søren Aakjær og Hasse Mortensen giver et oplæg omkring deres tanker om en ny retning.	
<b>4. Revidering af princip for ekskursioner, lejrskoler og skolerejser</b>	<b>HM/CM</b>
Revidering og drøftelse af princip for ekskursioner, lejrskoler og skolerejser. Se bilag 1 for nuværende gældende princip. Vi fortsætter drøftelsen fra sidste møde.	
Afsnittet omkring skoleudveksling slettes. Resten af princippet videreføres med den nuværende tekst. Se bilag 1 for revideret/opdateret princip.	

5. Emner fra kontaktføreløremøde	HM/CM
<p>Noter fra kontaktføreløremødet blev drøftet på sidste møde. Se bilag 2 &amp; 3. Hvad kan bestyrelsen arbejde videre med? Hvad kan skolen arbejde med? Hvad kan forældre(råd) arbejde med?</p>	
<p>Der er nedsat et udvalg bestående af Anne, Jesper, Sidsel og Arne, som arbejder videre med ovenstående. Kan der skabes en sammenhæng til forældrestormødet og oplægget fra Martin Glud. Sidsel er tovholder ift. at få indkaldt til mødet.</p>	

6. Planlægning af forældrestormøde i marts	HM/CM
<p>Drøftelse af indhold m.m.</p>	
<p>Mødet afholdes d. 19.03. Kontoret sender en indbydelse ud lige efter vinterferien.</p> <p>Der er aftalt at Martin Glud holder et oplæg omkring børns digitale liv og digitale fællesskaber på ca. 45 min. Kobling til emnerne fra kontaktføreløremøderne aftales med Martin. Martin kan også hjælpe med at formulere spørgsmål, der kan drøftes efterfølgende.</p> <p>Overvejelse ift. fælles stormøder med de to andre skoler i skolefællesskabet med fælles oplægsleder i 2025.</p>	

7. Orientering om ændret kollektiv trafik fra juni 2024	HM/CM
<p>Teknisk Udvalg i Viborg Kommune har besluttet, at den kollektive trafik i Viborg Kommune bliver ændret fra slutningen af juni 2024. På Midttrafik.dk kan I se de foreløbige udkast til nye ruter fra den 8. januar 2024. Teknisk udvalg har også besluttet, at fem nuværende lokalruter i stedet skal køres som skolebusser. I kan læse mere om ændringerne i den vedhæftede fil. Se bilag 4</p>	
<p>På de lokalruter der nedlægges, bliver der skolebuskørsel.</p>	

8. Budget 2024	HM/CM
<p>Drøftelse af budget 2024 og de afledte økonomiske konsekvenser. Budget præsenteres på mødet, da det er under udarbejdelse.</p>	
<p>Orientering og drøftelse af ændret tildeling og forslag til budget. Se bilag 5.</p> <p>Vi fortsætter drøftelsen af budgettet på mødet i februar. På næste møde skal vi også drøfte prioriteringer i forhold til kommende skoleårs planlægning.</p>	

<b>9. Punkter/emner til næste skolebestyrelsesmøde</b>	<b>HM/CM</b>
<p>Prioritering af punkterne: Skolefoto – hvorfor og hvordan? Mælkeordning – hvorfor og hvordan? Opfølgning på høringssvar vedr. det kommunale budget – herunder hvorfor Hald Ege Skole er forsvundet ud af overslagsårene for renovering. Opfølgning på skolens principper/politikker.</p>	
<p>Intet til referat.</p>	

<b>10. Meddelelser</b>
<p>Intet til referat.</p>

<b>11. Evt.</b>
<p>Intet til referat.</p>